

过节,世界没忘穷人

丽萨在总统府发起了“向穷人送节日礼物”活动。银行也发起了这类活动,倡议客户把全年所得利息的零头捐出来,银行员工也积极响应,银行老板在汇总客户和员工的捐款后,再添上银行一份(当然是大头),购买了日用品,在圣诞节前发到穷人手

里。巴西社会学家齐格蒙特说,尽管巴西寻求的是公平社会,但是经济、社会的差别不可避免地出现两极分化,由于历史的原因,巴西是世界上贫富差距最大的国家之一。这一活动有利于缓和贫富之间的矛盾。再者,在城市里,穷人大多从事清洁、垃圾清扫等工作,他们为城市建设和美化出了力,通过向他们赠送节日礼品,体现了社会对他们的关怀和感谢。

埃及:“每逢过节,总是惦记着他们”埃及有个好传统,就是在节日期间不忘穷人,大的节日更是如此。宰牲节是埃及最大的节日,气氛和热闹的程度有点类似中国的春节。节前约一个月,与记者站在在咫尺的水果商艾哈迈德就告诉记者,他准备在节日期间买1头牛、3只羊,并说这主要是分给穷人吃。结果,他在节前好几天就从乡下如数买回了牛羊。宰牲节那天,他专门请人操刀,把宰好的牛羊肉切成块状,用塑料袋分装。前来领肉的穷人排起了长队,一个个笑逐

颜开。艾哈迈德告诉记者,他也曾有过苦日子,知道穷人生活的滋味,所以“每逢过节,总是惦记着他们”。而且“他们都是我的兄弟姐妹,从他们身上,我看到了以前自己的影子,我没有理由不帮他们”。

一些大商人会买几十只牛羊,一些腰缠万贯的富豪更是“大手笔”,一买就是一汽车牛羊,包给某些饭店操办,并在附近的树上、电线杆上以及临时搭建起来的帐篷上,请人贴上巨大的横幅:“某某某祝您节日快乐!”

开罗的穷人很多。一位名叫鲁什迪的穷人对《环球时报》记者说,节日期间是他最高兴的时候,因为牛羊肉的价格贵,他根本不敢问津,只有节日里可以大吃特吃几天。他很感谢没忘记他们的那些富人。记者了解到,不少人甚至也只在过节时才能吃到“荤”的。

埃及一些学者认为,这种做法,相当于全社会定期对穷人进行周济,仿佛是一个“稳压开关”,起到了很好的调节和稳定社会的作用。虽然政府并没有明文规定,但政府对此首肯和鼓励的态度无疑也发挥了很大影响。官方和半官方的报纸也都节日期间开设专版和专题,邀请名家撰文呼唤“向社会弱势群体慷慨解囊”。一些政府机关、社会团体、国有企业、教育单位和宗教机构等,也竞相向穷人伸出援助之手。

实际上,埃及穷人都吃得起大饼,1镑钱(1美元约合5.7埃镑)就可以买好几张,因为政府对每张大饼都补贴了价格的一半以上了。有了大饼吃,加上过节(埃及的节日很多)还可以吃到肉食,埃及穷人得到了全社会的照顾,日子总体说得并不十分拮据和窘迫。

摘自《环球时报》

“喷火”怪人

1882年,有个奇特的美国人引起了伍德曼医生的注意。那人名叫安德伍德,他在呼吸时必须特别小心,因为他一不留神就会引起一场火灾。安德伍德请伍德曼医生对他进行现场测试,伍德曼医生将测试经过公布在1882年9月11日的《密歇根医学新闻》上——

安德伍德接过任何人递给他的手帕,用力地擦他的嘴,然后对着手帕呼气,手帕立即燃起火焰,直至烧成灰烬。在他表演之前,将嘴里嘴外彻底地擦拭清洗,他的双手也经过了仔细的清洗。此外,无论他对着纸张还是衣物等呼气,都会立即引燃着火。

当安德伍德外出打猎时,如果他

想点燃篝火,只要聚拢一堆枯叶,吹上一口气,立刻就能烧起一堆火……

这是一种非常奇怪的人体现象。经过了几个月的测试和调查,伍德曼医生向公众宣布,在安德伍德身上出现的这种现象是千真万确的,这种现象确实不同寻常,而安德伍德似乎能够随心所欲地控制这种能力。

1886年10月,美国加州有一个名叫威利·布劳的12岁男孩,因为“用眼光扫视”使东西燃烧起来而被控有罪,他读书的学校也因为5次无法解释的火灾均有威利在场,而将他开除。

人体存在着许多奥秘,从可怕的人体自然到透视地底的奇人,人们一直在探索着其中的奥秘。像安德伍德这样的“喷火”奇人为什么具有这种神奇的能力,至今还是一个未解之谜。

摘自《知识》

名流故事

大人物与儿童的幽默故事

安全帽就会出危险,按规定必须戴安全帽。我觉得一个人的脑袋比脸更重要,所以我想了再三还是戴了,你说呢?”

棒球运动员

克林顿任美国总统期间,有一天他到一家医院视察,一个十来岁的孩子使劲挤到他的跟前,呆呆地看着他什么也不说。克林顿弯下腰来问:“你有什么事吗?”小孩挠了挠头,说:“我想得到总统先生的签名,您能满足我的要求吗?”

克林顿笑着答应了孩子。不想孩子突然又说:“总统先生,可以给我签四

摘自《人物》

数学怪才狂飙华尔街

时,他还捐出1亿美元,成立美国最大的自闭症私人研究中心。西蒙斯强烈倡导研究团队从遗传学的角度来找出自闭症的根源,这不仅遭到科学家们的反对,同时也招来了许多病童父母的抗议。他们都认为自闭症可以用改善环境的办法来治疗。

因为西蒙斯的偏执坚持,目前奥德莉已上大学,虽然在社交及学习问题上有所障碍,但她热衷于参加犹太教聚会以及争取妇女和少数权益活动。2003年,西蒙斯基金会发表了有关自闭症的研究报告,并展示精确的自闭症基因图谱。

因偏执而独特 西蒙斯的公司一共有140名员工,其中1/3拥有数学博士学位。他从不雇用华尔街分析师,而是喜欢身边围绕着一群“怪胎”。这群超级“怪胎”的专攻领域千奇百怪,包括天体物理学、数学理论、电脑

科学。这和华尔街完全沾不上边。然而,他正是依靠这些“怪胎”专家,运用量化策略从庞大的市场中筛选股票,寻找统计上的关系,找到预测商品、货币及股市价格波动的模式。后来华尔街虽然也有其他对冲基金采取了相同的策略,却远远不及西蒙斯那样成功。

最近,西蒙斯想验证这个数学模型是否适用于任何规模的基金。于是,他扬言要成立十亿美元的对冲基金,这相当于全球对冲基金总和的1/10。此语一出,立即在金融圈引起骚动。这个由数学家和物理学博士共同开发的基金叫“文艺复兴与法人股票基金”,从去年10月创立以来,短短3个月就集资40亿美元。许多基金经理人发现,当管理者的资产过于庞大,对冲基金要想实现高于业内平均水平的回报率就越来越难。西蒙斯会成功吗?华尔街和数学界都拭目以待。

摘自《海外星云》

春节堪称中国人最重视的节日之一。随着这个重要节日的来临,人们纷纷行动起来,为过节做各种各样的准备,包括对弱势群体的送温暖活动。在重大的节日里,人们理应不分贫富、不分贵贱,都是主角。但在这样的日子里,穷人似乎最容易忽略,最容易受冷落。怎样才能让他们开开心心地过节?其他国家又是怎么做的呢?

印度:节日应是所有人的节日

几个月前,印度刚过完“迪瓦利”(灯节)这个最重要的节日。在记者站所在的小区,一家人当天在门口摆放了许多过节食品和糖果,让那些穷人家的孩子领,一小包糖果往往让那些孩子很开心。在印度,富人救济穷人的事情并不少见。在节日期间,富人们更乐于拿出一些东西来救济穷人。“迪瓦利”当天,许多穷人会成群结队地沿着富人区的房子一路走过去,按下门铃索要过节的“喜钱”,像打扫卫生、送牛奶或报纸的人即使是在节日当天放假,也会专门敲开自己老客户家门。这个时候,给他们每人一两卢比(1美元约合45卢比)的“过节费”已经是当地约定俗成的传统。

在很多印度富人眼中,帮助穷人一方面是自己“消罪”;另一方面,他们也不忍心看着穷人的孩子受苦。由于印度城市建设的特殊性,穷人和富人往往混居在一起。由于住得比较近,穷人每日生活的苦难富人们都看在眼里。很多富人认为,节日应该是所有人的节日,应该做一些事情,让“大家都高兴过节”。

印度一家非政府组织“印度一家”的负责人米什拉向记者表示,印度政府在节日期间没有什么特别的举动,政府部门消除贫困的工作都是平常按部就班地进行的。节日期间,非政府组织在救济穷人、帮助穷人方面发挥着重要作用。该组织在去年“迪瓦利”期间收到过大量的食品和衣物,并将其发放给了贫苦的百姓。米什拉说,富人阶层心怀“救济”意识,对整个社会的稳定有着重要的意义。“如果那些穷人连节日都过不好,他们很可能会铤而走险去偷窃或抢劫”。

巴西:给穷人送节日礼物

“向穷人送节日礼物”活动遍及巴西每一个公司、工厂和社区,蔚然成风。圣诞节连着新年,是巴西一年中最大的节日。在欢度节日时,巴西人也为穷人送上一份礼物。同时,他们还不忘在礼品中夹带一封祝愿信,祝福素不相识的穷人在新的一年万事如意,身体健康,心想事成,有的祝词还写得很有诗意。

去年12月17日清晨,巴西总统府驶出一辆货车,车上满载着米、油和衣服等日用品,总统府工作人员的代表要赶在圣诞节前把这些礼物送到穷人手里。巴西总统卢拉的夫人玛

乘凉

希拉克总统身材特别高大,有一天,他在巴黎街头散步,忽然一个小孩子跑到了他的跟前,什么也不说,只是跟着他走,他弯下腰来问:“孩子,有什么事情需要我帮忙的吗?”

那孩子看都没看他,说:“没事没事,我只是觉得在你的影子下面很凉快。”原来孩子见希拉克在地上投下了很大的一个影子,他乘凉了。

希拉克受到了这事启发,回来之后写了一篇演讲稿,题目就叫《我愿为你们带来阴凉》,文中提到了小孩在他的影子下乘凉的事。他曾多次用这个演讲稿演讲,受到广泛好评,后来这篇演讲稿还收入了法国中学的语文教材。

他是一位世界级的数学大师,和我国著名数学家陈省身发现了“Chem-Simons几何定律”;他同时又是亿万富翁,是华尔街年薪最高的基金经理人和操盘手。他运用统计方法建立风险投资的数学预测模型,创下了一系列的投资回报率,自1988年以来,年均回报率高达34%,超过金融大鳄索罗斯!

这个人就是美国medallion对冲基金负责人——詹姆斯·西蒙斯。一个人们眼中有点近乎偏执的数学怪才。

因偏执而成功

今年67岁的西蒙斯毕业于麻省理工大学数学系,后来又获得伯克莱加州大学数学博士学位。曾任教于麻省理工大学、哈佛大学和纽约州立大学石溪分校。

在数学领域工作15年,数学研究正处于高峰期时,西蒙斯转入金融界,开始创立私人投资Medallion对冲基金。经过多年研究,他发明了一套运用统计方法建立风险投资的数学预

提升软实力,

别忘中国模式

充满了信心,并不盲目听从西方的意见,这种自信值得很多非洲国家学习,非洲国家应该同中国建立更好的合作关系。

随着中国经济实力的不断提升和中国人民生活水平的进一步改善,中国模式已经成为世界瞩目的一种经济和政治现象。不难想象,在现在乃至将来,中国模式在世界范围内的不断扩大的影响将为中国外交创造一个良好的氛围,也将巩固中国作为一个负责任的大国的国际地位。

这样的想象并不是没有根据。在上世纪90年代以前,日本的经济发展模式曾被世界瞩目,也被韩国、菲律宾、新加坡和马来西亚等国家争先效仿,日本曾被盛赞为地区经济发展的领头雁。尽管日本在二战期间的所作所为给亚洲很多国家留下了痛苦的记忆,但日本模式和日本经济发展的奇迹在改善日本国家形象、增进邻国对日本亲近感上起到了重要的作用,也为日本重回地区、乃至国际舞台奠定了一定基础。

经过了十几年的摸索,中国已经走出了一条独特的发展道路。笔者虽然不是经济学家,但深知中国模式有很多独到之处。比如,不同于过分强调意识形态的美国模式,中国的现代化战略更务实。再比如,中国乡镇企业的发展不仅为农民带来了大量收入,有效减小了城乡收入差距,还为农业基础设施的建设提供了大量资金,保障了农业发展,并且还成为了中国出口创汇中不可或缺的力量。

无疑,中国传统文

摘自《环球》

提升软实力,

别忘中国模式

提到中国的软实力,人们很自然地将目光投向传统文化、中餐、中文、民族歌曲等被看做是提升中国软实力的“功臣干将”,却很少有人提及中国在最近的几十年中摸索出来的、独特的经济发展模式。

近日,美国《国际先驱论坛报》刊登了一篇题为《中国模式的魅力》的文章,大力推崇中国模式。文章指出,在世界贫困国家看来,中国模式比美国模式更具魅力。文章认为许多参加中非首脑会议的非洲领导人并不只是被援助和贸易的机会所吸引,他们也为中国的发展模式所吸引。虽然有人认为,这种说法是某些西方媒体在有意“捧杀”中国,但不可否认的是,世界对中国模式的关注中也包含着积极的因素。一位来自非洲的朋友曾对笔者语重心长地说,中国对自己的发展模式

没有插座的未来生活

你能想象这一幕吗?无需将手机插到插座上而为其充电,或是在屋中踱步就能为笔记本电脑提供电力。

美国麻省理工学院的研究人员利用“非辐射电磁场”的理论,实现了在房屋大小的范围内“点对点”无线传送电力。主要装置是两个由铜制成的环形装置,其中一个装置与传统的电源相连,目的是形成一个可提提供动力的磁场,而后将这一磁场向外延伸几米,对第二个“铜环”产生影响,电流由此被传递到第二个“铜环”上,后者又与手机、笔记本电脑等相连。

研究人员表示,他们为笔记本电脑和手机的频繁

充电找到了一种更佳的方式。

如今,研究人员正在研制样机,它能够家庭中的一切设备供电。他们说,总有一天,能够以无线的方式为家庭生活提供能源,或是用埋藏在路边的发射机,能够为高速公路上的汽车提供电力。

计算机模拟显示,这种技术的核心机制——“磁共振”只有极小能量被转移到无关的目标上,例如电脑的硬件或是信用卡的磁条。“在某些情况下,它对于人体的影响甚至小于地球自身的磁场。”研究人员说。

摘自《青年参考》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 孙明道 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

“四大名旦”最后的日子

京剧,又叫京戏、国剧,至今已有200多年历史。1927年,北京《顺天时报》举办评选“首届京剧旦角最佳演员”活动,梅兰芳、尚小云、程砚秋、荀慧生当选,从此,他们四人就被誉为京剧“四大名旦”。名旦的出现,大大

提高了旦角的地位,对京剧的发展起了很大作用。梅、尚、程、荀四人在艺术上各树一帜,雄踞舞台,表演唱腔精益求精,并各有独自剧目、师承及传人,四大名旦也成为京剧界的一个传奇。

梅兰芳:夙愿未了身先去

梅兰芳在解放前已取得极高的艺术成就,他的“梅派”艺术以“少而约、静而动”的特点开创了京剧艺术高峰。梅兰芳作为一位享誉世界的艺术大师,解放后又追随时代潮流,捧出了他对祖国和人民的一片赤诚,理所当然地受到广大群众的尊敬和厚爱。

前苏联是梅兰芳早年留有美好记忆的国度。他在北京寓所书桌上的一尊列宁塑像,是当年从莫斯科携回的,陪伴了他30余年。1957年是十月革命40周年,中国组织了劳动者友好代表团去参加了纪念活动,梅兰芳也是团员之一。他到莫斯科后引起一番轰动,代表团应邀去大戏院观摩歌剧,当东道主介绍来宾梅兰芳的名字时,剧场里响起雷鸣般的掌声,有人呼喊起“梅兰芳”的名字。1957年夏天,瑞典舞蹈协会主席海格

尔受国际舞蹈协会委托,专程来北京授予梅兰芳一枚荣誉奖章,他是全世界获得这一荣誉的第十四人。从1960年起,梅兰芳打算正式排演根据《柳毅传》改编的《龙女牧羊》,他和剧作者先后认真交谈了十余次,并从剧情到表演都做了仔细研究和设计。但从这年初冬起,梅兰芳就因长年劳累而感到身体不适。翌年六七月间,梅兰芳连续因难以支撑住进了医院,经医生诊断系突发性心脏病。8月8日,梅

兰芳病情突然加重,遽然去世。中国剧坛上一颗巨星陨落了,这年他才68岁。尚小云:十年蒙难心力瘁 1966年5月间,尚小云一直在为编演革命现代京剧《秦长虹》以及改进戏校教育而奔走。想不到的是,6月1日,林彪、康生等人炮制的大动乱宣言书《横扫一切牛鬼蛇神》出台,戏校就和全国一样炸开了锅。大字报铺天盖地,“打砸抢”随处可见,尚小云被扣上“资产阶级反动艺术权威”的帽子,遭到关押批斗。那些黑白颠倒、莫须有的罪名像脏水一般向他泼来,尚小云几次被拉到西安市中心,被野蛮地挂牌游街,而且他的家多次被抄,门被糊上了封条。夫人和儿子也受到牵连,同他一起被关进“牛棚”,每人每月只给极少的生活费。

最痛心的是,尚小云多年集藏的《九宫大成》、《集成曲谱》、《遏云阁》等大量关于戏曲、诗词、历史的古籍,都同其他财物一起被红卫兵抄走,顷刻之间荡然无存。1973年,在周恩来总理的关怀下,尚小云获得“解放”,回到了自己的家。但8年的折磨,彻底摧毁了他本来健壮的体魄,各种疾病向他袭来,先是全身伤痛,继而左眼失明。

1976年春的一天,尚小云在家中突感身体不适,原来是心脏病发作了,家人赶忙将他送往医院抢救,但已经晚了。4月19日,因医治无效,一代艺术大师尚小云就这样悄悄离开了人世。1980年10月30日,北京各界人士在八宝山为尚小云举行隆重的追悼仪式,人们纷纷对他表示怀念之情。令人欣慰的是,尚小云虽然去世了,但他所创立的“尚派”艺术后继有人,至今仍

为菊坛瑰宝。

荀慧生:孤单告别人世间

建国之后,荀慧生出于对新中国戏曲事业的挚爱,在繁忙的演出活动之余,仍热心艺术传授,以求京剧艺术后继有人。除了在中国戏曲研究院、中国京剧院等处兼职授课外,荀慧生还于各地演出时发现好苗子时随时加以指点,被他提携的优秀演员不计其数。有董芷苓、吴素秋、李玉茹、孙毓敏、刘长瑜、宋长荣等人。宋长荣于1961年拜他为师,可谓关门弟子。荀慧生向他传授,一招一式逐句。由于他的倡导,中国戏校曾开设练字学画课程,他专门讲授戏理与画理相通的道理。1966年春春,神州大地已呈黑云压城欲摧之势。在告别戏坛三年后,荀慧生在家中精心绘制了一幅青山绿水图。画面上山峦起伏处江流环绕,蓝天碧水间桃红柳绿,这满幅的生机寄托着他为祖国大好江山的爱恋。但仅隔两三个月后,先是田汉、周信芳等老友纷纷在摧落马,随后,荀慧生也在戏校大字报上“榜上有名”,被扣上“反动艺术权威”的帽子。

回到北京,贺龙元帅知道后也托人捎话,愿做他的第二入党介绍人。1958年新春伊始,文化部领导约程砚秋谈话,把率领中国艺术团赴法参加国际戏剧节的重任交给他。为了向世界展示中国的戏剧艺术,程砚秋抓紧安排团员编排一些精彩剧目。当他突然昏倒被送进北京医院抢救时,大家才知道他早已患上严重的心脏病。1958年3月9日,程砚秋的心脏病又因突发性梗塞加剧,仅几分钟便夺去了这位艺术大师的生命,当时他年仅55岁。

摘自《阳光报》

精品文摘

- 名流故事 9版
- 生活·男女 10版
- 史海·美文 11版
- 世态·开心 12版

2007年2月16日 星期五
编辑 孙明道 电话 67655582
E-mail:zzwbwh1616@sina.com

ZHENGZHOU DAILY

编辑 孙明道 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com